YNOYPTEIO MNAIAEIAZ, MOAITIZMOY, AOAHTIZMOY KAI NEOAAIAZ
AIEYOYNZH ANQTEPHZ EKMNAIAEYZHZ
YMHPEZIA EEETAZEQN

NATrKYTPIEZ EZEETAZEIZ MPOZBAZHZ 2022

Mé&@npa: ®YZIKH (38)

Huepopunvia kal wpa g&€raong: Tpitn 14 louviou 2022

8:00 - 11:00

TO EZETAXTIKO AOKIMIO ANOTEAEITAI AlO AEKATEZZEPIZ (14) ZENIAEX
2YNOAEYETAI AMNO TYNOAQOT'IO TPIQON (3) ZEAIAQN

NMAnpo@opisg

To dokipio atroTeAgiTal atrd duo Pépn, To Mépog A” kal To Mépog B'.

To Mépog A" TtrepihauBdvel 10 egpwtiocelg Twv S5 povddwv n KAEBe pia.
To Mépog B™ repidappavel 5 epwtrioelg Twv 10 povadwy n K&Be pia.

O1 cuvoAIKEG povadeg Tou dokipiou givar 100.

O apIBuos Twv PovAadwy yia KABE epwTnon A UTTOEPWTNUA QaiveTal OTO TEAOG TNG
£PWTNONG I TOU UTTOEPWTHHATOG O€ TTapEVOEDN.

Emrpémmetal n xpron pn TTpoypapuaTtiCOPEVNG UTTOAOYIOTIKAG MNXAVAG.

Odnyigg

Na atravTioeTe o€ OAEG TIC EPWTHOEIG.

Na aTTavTAOETE TIG EPWTHOEIG OTO TETPADIO ATTAVTHOEWV.

Na diapalete Tnv KABe €pwTnon TIPOCEXTIKA KAl VO ONUEIWVETE OTO TETPAdIO
ATTAVTAOEWY 0AG TN OWOTH apiBunor] TnG.

O1 atTavTAOEIG TTPETTEN VA EiVal YPAPUEVES JE TTEVA XPWHOTOG WTTAE.

O1 ypa@IkEG TTAPACTACEIS va oXeOIAlovTal OTO XIANIOOTOMETPIKO XAPTi TTOU UTTAPXEI
o710 TEAOG TOU TETPAdiou atravTioEwV. O1 YPOaPIKEG TTAPACTACEIG UTTOPOUV VA YivovTal
ME MOAULL.

Na oaivovtar 6Aa Ta oT1ddia TnG epyaciag cag o€ kABe epwrtnon. Mrropei va
TMOTWOEITE HOoVvAdES £0TW Kal av n TEAIKI) 0ag atravtnon Ogv gival cwaoTh.

Mtropei va Xadoete JOVADEG av dEV XPNOIUOTTOIEITE TIG KATAAANAEG HOVADESG PHETPNONG
OTIG ATTAVTHOEIG 0OG.




MEPOZXZ A": AtroteAcital atrd 10 EpwWTAOCEIS TWV 5 HOVADBWYV N KAOEMIA.

Epwtnon 1

2T0 TTI0 KATW oXAMa atTelkovideTal Eva ocwua padag m = 1,00 kg depévo o€ KATAKOPUPO
ehatnpio otaBepdc k = 100,0 N/m. To cUoTnua WA - EAATNPIO EKTEAEI OTTAR} QPUOVIK
TaAdviwaon (AAT) o€ KaTakOpUQo ETTITTEDO.

\ '\'\j\\\f\'\\'

Q¢ apxn pETpNoNG Twv BEoewv BETouue TN BECN 1I00PPOTTIOG TOU CWHATOG Kal BETIKN popd
TTPOG Ta KATW. Tnv xpovikA oTiyury t = 0 To cwpa Bpioketal otn 6€on y = 0,20 m Kal €xel
MNOEVIKN TaXUTNTA.

(a) Na rpocdiopicete To TTAGTOC TNG AAT TOU CUCTAPATOG CWHA-EAATHPIO.

(1 povada)
(B) Na utroAoyioete Tnv trepiodo NG AAT.

(1 povada)
(y) Na ypawete TnVv e€iowon B€ong — xpovou TnG TOAAVTWONG.

(3 povadeg)
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Epwtnon 2

‘Eva aTTOPMOVWHPEVO OMPOYEVEG QOTEPI, OQAIPIKOU OXAMATOG PAlag m Kal akTivag Ry,
TTEPIOTPEPETAI YUPW OTTO AgOVa TTOU DIEPYETAI ATTO TO KEVTPO PALOG TOU PE APXIKA YWVIOKA
TAXUTNTA Wq. TO AOTEPI CUPPIKVWVETAI DIATNPWVTAG TO OQAIPIKO TOU OXNHA KAl TV aPXIKA
TOU pada. & KATToI0 oTAdIO TNG CUPPIKVWONG TOU N akTiva Tou utrodimmAacidaleTal, R, = ?,

Kal N YWVIOKH TaxUTNTA TTEPIOTPOPAG TOU AUEAVETAI OE w1 .
H potr adpdveiag opoyevoug CUPTTAYOUS o@aipag akTivag R wg TTpog dgova 1Tou dIEPXETA

aTTo TO KEVTPO Palag Tng diveTtal atro Tn oxéon I = EmRZ.

(a) Na e€nynoete pe Baon Tov deUTEPO YEVIKEUPEVO VOPO Tou NeUTwva Tn WETABOAA OTN
YWVIOKFA TaxUTNTa TOU aoTEPIOU.

(3 povadeg)
(B) Na deigeTe 611 0 AOYOG TWV YWVIAKWY TAXUTATWY TTEPIOTPOPAG TOU AOTEPIOU TTPIV KAl HETA
TN oUPPIKVWOT) TOU IC0UTAI JE % = i.
1
(2 povadeg)
Epwtnon 3

(a) Na onueiwoete oto TETPAdIO atraviAoswy TN Aégn «OPOH» yia kGBe TTpdTaON N OTToia
gival cowaoTh Kal TN AéEn «NAOOZ» yia KGBe TTpOTACN N oTToia gival AavBaouévn.

i. AUo cwuaTa Ta OTTOIA TTEPICTPEPOVTAI PE TNV idIA YWVIOKK TaXUTNTA £XOUV TTAVTA TNV
idla TTEPIOTPOWPIKN KIVNTIKA EVEPYEIQ.

ii. H potm adpdveiag evég ocwpatog gapTaTal Ao Tov Agova TTEPIOTPOPNG.
(2 povadeg)

(B) ‘'Evag Tpox0d¢ TTodNAdTOU UE akTiveg apeAnTéag nadag kai €vag AeTTTdg ouoyevhg OioKOG,
€XOUV i0€G NACEG Kal ioeg akTiveg. Ta dUO oTePE TTEPIOTPEPOVTAI OE OPICOVTIO ETTITTEDO WE
TNV id1a ywviakn TaxuTnTa yupw atod déova Oz, 0 0TT0iog TTEPVA aTTO TO KEVTPO TOUG KAl Eival
KABeToG OTO £TTITTEDS TOUG.

Oz Oz

Na €EnNynoETE TTOIOU CWHOTOG €ival OUOKOAOTEPO va PETARAAOUUE TN YWVIOKH TaxUTATA
TTEPIOTPOPNG TOU.

(3 povadeg)
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Epwtnon 4

‘Eva ocwpa PIKpwy d1a0TAoEwV Nadag m = 3 kg €ival OTEPEWPEVO TTAVW O€ ouoyevr) paRdo
Al ynkoug L =3 m kal yadfag M = 6 kg. To ocwua Bpioketal otn 6éon A, n otroia atréxel
amméotacn AI' = 3 GTT0 TO GKPO " TNG pdpdou. H pdapdog oTtnpileTal pe T0 Akpo TNG A O€
KATOKOPUQO TOIXO MEOW ApBpwong. H paBdog 1coppoTtrei o opifovTia BEon ye Tn Bondeia
aBapoug vAUATOG, TO OTT0I0 OUVOEEl TO AKPO [T PE TOV KATaKOPUPO TOIXO, OTTWG PAIVETAI OTO
MO KATW oxAua. To ouoTnua pdRd0C — CWHA UTTOPEI VO TTEPIOTPEPETAI WG TTPOG Agova O
oTT0iog dIEpxeTal OTTO TO ONUEIO A Kal gival KABETOG 0Tn PARdO Kal 0TO €TTITTEDO TNG OEAIDAG.

A A r

H potm adpdveiag opoyevous paRdou palag M kal uikoug L, wg TTpog agova TrepIoTPoPrg
Tou OIEpxeTal atmd TO AKPO TNG Kal €ival KABeTOoG oOTn pdPRdo divetar ammd Tn oxéon

=M1z,
3

(a) Na utroAoyioeTe TN poTTA AdPAVEIAG TOU CUCTANATOG PAROOG - CWHA, WG TTPOG TOV Agova

TTEPIOTPOPNG. " 550)
Movadeg

(B) Katroia xpovikr oTiyur KOBOUME TO VAP Kal TO oUCTNUA apxiCel va TTEPIOTPEPETAI, XWPIG
TPIBEG, O€ KATAKOPUPO ETTITTESO YUPW ATTO TOV AgOoVa TTEPIOTPOPNAG.
Na uttoAoyioeTe TNV aAyeRPIKA TIUAS TNS YWVIAKNG TaXUTNTAG TOU CWHATOS MAZag m Tn OTIYHNA
TTOU TO oUOTNUa PARSOC - cwua BIEPXETAI VIO TTPWTN QOPA ATTO TNV KATAKOPU®n BEon.

(3 povadeg)
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Epwtnon 5

ATTAG ekkpepEG atToTeAEiTal atrd afapés vhpa pAkoug L = 0,80 m, avaptnuévo o€ akAdvnTo
onueio A kal o@aipidio apeANTéwyv dla0TACEWV Pe pada m = 70,0 g. EKTpETTOUNE TO EKKPEPES
atd Tn B£0n 1I00pPOTTIag Tou Katd 8° Kai To agrivoupe va aiwpndei. Na Bswprioete apeAnTéa
TNV QvVTiOTOON TOU a€pal.

(a) Na utroAoyioete Tnv mepiodo TG AAT TOU EKKPEUOUG.
(1 povada)

(B) Tn xpovikn oTiyun t = 0 TO eKKPEPES DIEPXETAI ATTO T B€0N 1I00PPOTTIAG TOU KAl KIVEITAI
aApPIOTEPOOTPOPA, OTTWG PAIVETAI OTO TTI0 TTAVW OXNKA. Na UTTOAOYIOETE T XPOVIKA OTIyuR t1
KATA TNV OTToia, TO €KKPEUES, Ba TTeEPAOEl, yia TPITN Qopd, un cuptTEpIAauBavouévng TNG
XPOVIKAG oTIyuNRG t = 0, atrd Tn 6€on 1I00ppoTTiag TOU.

(1 povada)

(y) Na utroAoyioeTe To PNETPO TNG OTPOPOPMNS TOU C@AIPIBIOU, WG TTPOG TO ChMEio A, TN
XpPovikf oTiyuf t = 0 kal va oXedIAoETE OTO TETPADIO ATTAVTHOEWYV TNV KATEUBUVON TNG. To
METPO TNG MEYIOTNS TaXUTNTAG TOU OQaIpIdiou EiVal |U,,4,] = 0,153 m/s.

(2 povadeg)

() Na utroAoyioeTe 10 HETPO TNG METABOANG TNG OTPOPOPUNRS Tou oPaipidiou, wg TTPOG TO

onueio A, Kard 1o Xpoviko didotnua [0, t].
(1 povada)
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Epwtnon 6

‘Eva kopa O1adidetal Tpog T1a OegId (BETIKN) KATEUBUVON) KATA MAKOG €VOG YPAMUMIKOU
€ENAOTIKOU NECOU. 2TO TTAPAKATW OXAMA diVETAI £va TUAPA TOU JECOU, YETAGU TWV ONUEIWV
B kal E, o€ kaTTOI10 XPOVIKI OTIYUN TNV OTToia Bswpoupe t = 0.

Na Bewpnrioete 0TI T XpovIKA oTiyun t = 0 Ta onueia A kal E éxouv undevikh taxuTtnta
TAAGVTWONG.

Oy(cm)A t=0

"I\ /T
N\ S

B \/O Ox (cm)

To onueio O, otn Béon x = 0, Ba @TdoEl yia TTPWTN opPd o€ atroudkpuvon 0,5 cm Tn XpoviknA
oTiyun t7=0,3 s.

(a) Na utroAoyioeTte TNV aAyeRPIKA TIUA TNG TaxUTNTAG TAAGVTWONG Tou onueiou O Tn XPOVIKN
OTIyuRA TTou EARPON TO TTAPATTAVW OTIYUIOTUTTO.

(3 povadeg)

(B) Na oxedidoete TO OTIYMIOTUTTO TOU KUMPOTOG VIO TNV idla TTEPIOXT, TN XPOVIKN OTIYUA
to=0,1s. Z10 OTIYMIOTUTTO Va @aivovTal ol BEoelg Twv onueiwy B, O, A kai E.

(2 povadeg)
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Epwtnon 7

270 oxAMa @aivovTal dUo TTAPAAANAOI peuPATOPOPOI aywyoi 1 Kal 2, o1 oTToiol diappEovTal
aTTo avTippoTra peuparta £vraong |1 kai Iz avriotoixa, pe 1 < l2. Na Bswproete Tpia onueia A,
I ka1 A Ta o1T0i0 BpiokovTal 01O idI0 ETTITTEDO PE TOUG AYWYOUG.

A r A

(a) Na oxedidoete ota onueia A, I' kal A TiIG evTAOEIg §1 Kal §2 TWV MOyVNTIKWV TTESIWV TWV
aywywv 1 kai 2 avTtioToixa.
(3 povadeg)

(B) Na egnynoete o€ 1ro10 A TTo1a aT110 Ta onueia A, I, A gival duvartdv n cuvoAiki £vTaon Tou

MayvnTIKOU TTediou va gival undév.
(2 povadeg)
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Epwtnon 8

Mia TNy MIKpWV dI0OTACEWY EKTTEUTTEI NXNTIKA KUpATa oTov aépa. H 1oxUg Tou nxnTIkou
KUMQTOG TTOU EKTTEUTTEI N TTNYA €ival Py, = 1,0 W Kal n ouxvoTnTa TOU NXNTIKOU KUPATOG TTOU
ektréuTrel gival 1100 Hz. Aivetan 611 n TaxUTNTA TOU riXOoU OToV aépa 343 m/s.

(a) Na avagépete 10N Ba gival n TaxutnTa d1ddoong Tou NXNTIKOU KUPATOG TTOU EKTTEUTTETAI
atrd TNV idla NXNTIKA TNy, av n ouxvoTnTa Tou yivel 550 Hz.
(1 povada)

(B) Na utroAoyioeTe Tnv évraon Tou NXNTIKOU KUPATOG o€ atmrooTaon 5,0 m atrd tnv 1nyn.
(1 povada)

(y) Na utrohoyioeTe Tn peTaBoAn Tou emTTEdOU €viaong TOU AXOU av n atmméoTacn atrd TNV
TNy JETABANBei atmd 5,0 m og 10,0 m.
(3 povadeg)

Epwtnon 9

Oudda pabnrwyv TTPAYPATOTTIOINCE OTO €PYOACTAPIO QUOIKAG TO Treipaua Tou Young,
XPNOIMOTTOIWVTOG OUOKEUEG Laser TPV DIOQOPETIKWY XPWHATWY, 11000UG, TTPACIVOU KAl
KOKKIVOU, TTAQKI®IO pe dUO OXIONES Kal 000vn. H o K&Tw €ikOva deixvel TOUG KPOOoOTOoUG
EVIOXUTIKAG OUPPBOANG Tou AR@Onkav atmd tnv opdda Twv padntwv, PE Xpron idlou
TTAaKIOiou Kal g idia atréoTaon PeTagu TTAakIdiou kal 0046vnG.

® ©® ©® @© ©® ©® o WG
@& @ @ TpACIVO

o )
O O @ @ KOKKIVO

(a) Na e¢nynoete yiati oI KPOOOOI E€VIOXUTIKAG OUMBOANG Tou Laser 1000uUg XPWHATOG
ATTéXOUV MIKPOTEPN ammdéoTacn amd TOUg KPOOoOooUG EeVIOXUTIKAG OUMPBOAAG Tou Laser
KOKKIVOU XPWHATOG.

(2 povadeg)

(B) Na utroAoyioeTe Tn ywvia oTnv otroia ep@avifeTal o KPoooog amoaeang TpiTNG TAENS
(v =2), ye 1o Laser Tpdacivou xpwuatog. Aiveral 0TI TO JAKOG KUPOTOG TOU JOVOXPWHATIKOU
@wTAOC Tou Laser mpdoivou xpwpuatog eival 5,20 X 1077 m kal n améoTtaon WeTagl Twv
OXIoOPWV Tou TTAaKIBiou gival 2,50 X 10™* m.

(3 povadeg)
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Epwrtnon 10

(a) Na ypayete tTo1a onueia Tou oTACIUOU KUPATOG ovopalovTal OECOI Kal TTolIa OVOUAZovTal
KOIAIEG.

(2 povadeg)

(B) To Mo katw oxnua divel TO OTIYUIOTUTTO VOGS OTACIUOU KUPATOG, YE TTEPIOdO T Kal PIAKOG

KUMOTOG A, TN XPOVIKA OTIYUA t = z

-
y (M) A
0,1V3

To onueio otn Béon x = 0 avTIOTOIXEI O€ KOIAiQ TOU OTACIMOU KUPATOG KAl TN XPOVIKI OTIYUN
t=0 diépxeral atro Tn B€on 1I00ppoTriag he BeTIKA TaxUuTNTa. Na UTTOAOYIOETE TO TTAATOG TWV
TPEXOVTWY KUMATWYV TTOU TTAPAYOUV TO OTACINO KUMA.

(3 povadeg)

TEAOZ MEPOYZ A’
AKOAOYOEI TO MEPOZ B”
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MEPOZ B": AtmroteAcital atrd 5 epwtRoelg Twv 10 povadwyv n KaBep1d.

Epwtnon 11

2710 oXAMa (a) @aiveTal hia OpoyeVAG, AETTTA Kal I00TTaxXNG P&RdOG pnkoug £= 1,2 m, yalag
M ka1 Bapoug 30 N. To dkpo A TG paBdou cival depévo oe aBapéc KATakOpuPo viua, To
GANO dGkpo TOu oTToioU €ival akAdvnTa oTepewpévo. H paBdog PBpiokeTal o €magn ME
oTApIyMa oTo onueio I, To otroio atéxel amd 1o dkpo A améotaon Al = 2?{} H pd&Bdog
IooppoTTEi o€ opIfovTia B€on. H potr adpdveiag TNG pdRdou wg TTPOG KATaKOpuPo agova,
0 OTToiog TTepvA ammd 1o onueio I kal gival kABeTog oTn P&PRdo divetal amd Tn oxEon
I ==MP2

9

,_.
[
=

Lo

-4 -

1)
Zxnua (a)

(a) Na peTa@pépeTe TO0 OXNUA OTO TETPADIO ATTAVTACEWY Kal VO OXEDIAOETE OAEG TIG OUVANEIG
TTOU aokouvTal oTn pdpdo.

(1 povada)
(B) Na utroAoyioeTte TO HETPO TNG TAONG TTOU QOKEI TO VAPA oTn pdRdo.

(3 povadeq)

(y) Na 1Tpocdiopioete TO HETPO Kal TV KATEUBUVON TNG dUVANNG TTOU OEXETAI TO OTAPIYUA
atoé ™ papdo.
(5 povadeg)

(8) K6éBoupe atmd 1n pdpdo TuAPa PAKOUG é KAl TO TOTTOBETOUME TTAVW OTN PARdO, OTTWG

@aivetal oto oxnua (B). Na ava@épete av Ba aAAGgel n duvaun TTou OEXETAI TO OTHPIYUA ATTO
TN pAROO, TTou uTToAoyioaTE OTO EpWTNNA (V).
(1 povada)

le—
2xnua (B) '
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EpwTtnon 12

To ypdenua TTapIoTAvVEl TNV QUVAUIKN EVEPYEIQ EVOG OUCTAMATOG OPICOVTIOU AATNPIOU Kal
owpartog, pagag m = 1,00 kg, 1mou €ival depévo 0TO AKPO TOU €AATNPIOU, OE CUVAPTNON HE
TOV XPOVO. To oUOTNUA EKTEAEI ATTAR APUOVIKI TAAGVTWON.

U, (g
4,0

\ JAREA /
2,0 \

\[ ||/ \L |1/

\
0,0 >
0,0 1,0 2,0 3,0 40 t(s)

XpnoiyotroiwvTag dedopéva atrod Tn ypagikr TapdoTaon:

(a) va TTpoodIoPICETE TN PNXAVIKA EVEPYEIQ TOU CUCTHUATOG.

(1 povada)
(B) Na 1rpoadiopicete TNV 1TEPiodo TNG AAT TOU CUOTHPATOG.

(1 povada)
(y) Na €gnyfoete av ol TTAnpo@opieg TTou divovTal ETTAPKOUV yIa TOV TTPOCdIopIoud TNG
apxIKnAG @aong Tng AAT TTOU €KTEAEI TO OUOTNUA.

(2 povadeg)
(8) Na utroAoyioete To TTAATOG TNG AAT TOU CUCTAMATOG.

(3 povadeq)
(¢) Na utroAoyicete TN PETARBOAN TNG KIVNTIKAG EVEPYEIQG TOU CUCTHPATOS OTO XPOVIKO
didotnua armd 1,5 s péxpr 2,0 s.

(3 povadeg)
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Epwrtnon 13
Mia opdda pabntpiwv xpnoigotroinoe Tn dIATagn Tou AatrAoU EKKPEPOUG yIa va UETPHOEI
TEIPAPATIKG TNV €mTAXUVON TNG BapuTtnTag g.

(a) Mia paBnTpia utrooTnEidel OTI PTTOPET VA TTETUXEI METPAOEIG PE MIKPOTEPO OPAAuQ, av
XPNOIMOTIOINCEl EKKPEPEG MIKPOU HNKoUG. Na ava@épere dU0 AOYOug yia TOUG OTTOIOUG N
atroyn auth dgv gival cwaTh.

(2 povadeg)

(B) ATTG mIg peTpAOEIG TTOU TIAPAV O PABATPIEG XApagav Tn ypa@ikr TTapdoTacn Tou
TETPAYWVOU TN TTEPIGdoU T? ouvapTAOoEl TOU PAKOUG L Tou ekkpepoUg n oTToia gaiveTal aTny
ETTOMEVN O€AidA. ZTIG ATTAVTIAOEIS 0ag, OTToU XpPeIddeTal, va 000l To atmoTEAeoua pe dUO
OnNMAvTIKA yneia.

i. Na e€nynoete yiati n ypa@ik mapdotacn emBERBAILOVEI TN JOBNUATIK oX€on WETAEU
TTEPIOOOU KAl PIKOUG TOU EKKPEUOUG.
(3 povadeg)

ii. Na uttoAoyioete Tnv KAion TNG ypa®IKAG TTapAdoTaoNG.
(3 povadeg)

iii. ATT6 TNV KAion va uttoAoyioeTe TNV €MITAXUVON TNG BApUTATAG.
(2 povadeg)
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Epwrtnon 14

2TNV o KATW TTEIPANATIKA SIdTagn n xopdn €xel unkog L = 1,2 m Kal YPAPMIKN
TTukvoTnTa v = 0,006 kg/m. Ta Bapidia TTou gival avapTnuéva 0TO AKPO TNG XOPdNG
éxouv paca 1,4 kg.

TpoxaAia
L L | XWPig TPIBES
™ “l /
.
[
gl /
MevvATpIa
TaAavTwoewy Bapidia

(a) Na utroAoyioete Tnv TaxUTNTa dIAdO0ONG TWV TPEXOVTWYV KUPATWY 0T Xopor).
(2 povadeg)

(B) H yevvnTpia TaAaviwoewyv TiBeTal o€ AeIToupyia kal puBuideTal £T01 WOTE N Xopodr)
VO TOAQVTWVETAI JE TNV €KTN GPUOVIKA cuxvoTnTa.

i.  Na uTTOAOYIOETE TO PNKOG KUPATOG TWV TPEXOVTWY KUPATWY OTn X0PdH.
(1 povada)

ii. H taAdvtwon g xopdng BETel o€ TOAGVTWON TA YEITOVIKA YE QUTAV POPIa TOU
agpa, TTapdyovTtag Axo. Av n TaxutnTa Tou fxou oTov agpa gival 343 m/s va
UTTOAOYIOETE TO UAKOG KUPOTOG TOU NXNTIKOU KUPOTOG.

(3 povadeg)

lii. Na avagépete av n ouxvoTNTa TOU NXNTIKOU KUWATOG TTOU TTAPAYETAl OTTO TN
X0pOr UTTopEi va dleyeipel TO avBpwTTIVO QuUTi.

(1 povada)

(y) Na ava@épete av dnuioupyeital oTdoIyo KUPa oTn Xopdr, av n ouxvotnta tng
YEVVIATPIAG TOAQVTWOEWV gival 25 Hz.
(1 povada)

(8) Na ava@épete pia opoidTNTA KAl dia dlapopd PETALU TOU NXNTIKOU KUUATOG TTOU
TTapdyetal atrd TNV TAAAvTwon TNG Xopdnig Kal Tou KUPATOG TTou d1adideTal aTn Xopon.

(2 povadeg)
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Epwrtnon 15

To TETPAYWVIKO TTAQICIO TOU OXAMATOG (a) AaTToTEAE TO ATTAOTTOINUEVO BIAYPAPUA EVOG
NAekTpIkOU  KivnTApa. To TAaioclo amoteAcitar amdé N oTreipeg  eyfadou
A = 0,01 m? kal pTropei va TrepIoTPEPETal YUPpW atrd opIloviio Aova, O OTToiog
JIEpXETal ATTO TO KEVTPO Tou. To TTAaioIo €ival apxikd opilOvTiO Kal diappEeTal aTrd
peupa évraong / = 1,0 A. O agovag TTePIOTPOPNG TOU TTAAICIOU CUVOEETAI PE TPOXAAIQ
akTivag R = 10 cm, 0Tnv o1T0i0 UTTOPOUV VA KPEPAOTOUV Bapidia o€ KABE TTAeUpd TN,
oto onueio X 3 oto onueio Y. Mg KatdAAnAn d1dTagn PTITopoupe va QpapudOOUlE
OLOYEVEG payvnTIKG Tedio éviaong upétpou |B| =0,1T pe opifdvieg Buvapikég
YPOUMEG. ZT0 oxAua (B) eaiveral n kdtown Tou TTAaiciou. Na ayvonioete OAeg TIG TPIREG.

agovag
TTEPICTPOPNC A ! ]E
> E A
2 1=10A § : R -
- Bl=01T : I °
\ I |
7 )
I Z
X Y
TpoxaAia
0,01 m’ P
TxAua (a) 2xnua (B)

(a) Tn xpovik oTiyun t = 0 epapudletal To payvnTiKO TTedio. Na HETAQEPETE TO OXANA
(B) oTo TETPAdIO ATTAVTHCEWY, VA AVAPEPETE OE TTOIEG TTAEUPEG TOU TTAQICIOU aoKOUVTal
NAEKTPOPAYVNTIKEG OUVAUEIG KAI VA TIG OXEDIACETE TTOIOTIKA.

(3 povadeg)

(B) Na g&nynoete o€ 1010 aT110 Ta onueia X 1Y Ba TTpETTel va KpepaoTei éva KaTdAAnAo
Bapidio, TTPOKEINEVOU VO ATTOPEUXBEI N TTEPIOTPOYPN TOU TTAAICiOU OTAV EQAPUOCTEI TO
MayvnTiké 1edio Tn Xpovik oTiyun ¢ = 0.

(3 povadeg)

(y) Na utrohoyioete 10 METPO TNG POTING TOou Pdpoug evog Papidiou palag
m = 0,102 kg, wg TTPOG TO KEVTPO TNG TPOXAAIAG, OTAV AUTO KPEPAOTEI €ITE OTO ONWEIO
X gite oTO ONnueio Y.

(1 povada)

(8) Kpatdpe akivnro To ouoTnua TrAaiciou-TpoxaAiag-Bapidiou Tou UTTOEPWTANATOS (Y)
Me TOo TTAaiolo og opifovTia B€éon. Na uttoAoyioete Tov aplOud N Twv OTTEIpWY TOU
TTAQICioU, WOTE OTAV €QAPPOOTEI TO PaAyVNTIKO TTEDIO KAl APACOUPE TO OUCTANA VO
KivnBei autd va trapauével akivnto. Na dWOETE TNV atravinor] oag oTov TTANCIECTEPO
aképaio ap1Bud.
(3 povadeg)
TEAOZXZ EZETAXITIKOY AOKIMIOY

AKOAOYOEI TYNOAOI'IO
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TYNOAOr'IO ®YZIKHZ " AYKEIOY KATEYOYNZHZ

2T100epEG
Emrdayxuvon tng BaputnTag otnv m
em@aveia NG g g= 9'815_2
TaxdTnTa ToU QWTOS OTO KEVO ¢ = 3,00 X 108?
®opTio Tou NAekTPOVioU g = —1,60 x1071°C
®oprTio TOU TTPWTOVIOU qp = 1,60 x 10717 C
Madla Tou nAeKTpOViou m, = 9,11 x 10731 kg
Mdala Tou TTpwToviou m, = 1,67 x 107%” kg
Mddla Tou veTpoviou m, = 1,67 x 10727 kg

levikég Zxéoeig

i . , , 21
KukAIKf) ouyxvotnTa — ywviaki TaxutnTa w=—= 2nf

2x€0N METPWYV YPAMMIKAG - YWVIOKAG

TaxutnTag otnv OKK v=wk
KevTpouoAog emiTaxuvan TnG opaAnig . 5 v?
KUKAIKAC Kivnong || = R =—
. . , , AV
Evraon opoyevoug nAEKTPIKOU TTEDIOU E = -
X

. . |Aq|

Evraon nAekTpikoU peupatog | = s

, . AV
AvTtioTaon aywyou R = -
HAekTpIKN 10XU0G P =IAV
Mnxavikn ZTepeoU ZWHATOG

Potrr} 3UvVaPNg wg TIPO¢ ONEIo |M| = |#]|F|nue
Potrr adpdvelag uUAIkoU onueiou I = mr?

PoTr adpdaveiag oTepeoU CWPATOS WG ,
TIPOG Agova TTEPIOTPOPNS I= Z My Tk

K
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MePIOTPOPIKA KIVNTIKI EVEPYEIQ CWHPATOG

Evw mep — EI(UZ

2TPOPOPUA ONUEIOKOU CWUATIOIOU WG
TTPOG T0 onueio O

IL| = [#1IBInue = m|7||3nué

2TPOYOPUN oNUEIOKOU owuaTidiou o€
KUKAIKI) TpOXIQ

|Z| = m|#||U] = mR?*w, L=Iw

TaAavTwoeig

N6uog Tou Hooke Fo = —k#%
Txéan TaxutnTag — 8€ong vV =+w fyoz — y2
Zxéon emTaxuvong — 6éong a=—w?y
2100epd TG AAT D = mw?
Auvapikn evépyeia owuatog — opifOvTIou 1
e\atnpiou Ug, = Ekx2
(yla ©l x =0)

Kopata
Tayxutnta diddoong KUPATOG v=Af

t

ECiowon TpéxovTog apuovikou KUPATog Y = yonu [211 (T + %)]
AméoTaon peTagu duo dIadOXIKWV L = AD
KPOOOWY GUHPBOANG =
‘EvTaon o@aipikoU KUPJOTOG WG [ = P,
ouvdapTtnon TnG améoTaong atrd TNV TTNyn T Amrr?

Emitredo évraong fxou

I
B = IOZog(I—)

loxUG appovIKOU KUPATOG 0€ XOPOr)

1
P = pw?y;

‘EvTaon apuovikoU KUua oToV aEpa

1
I =5 pvwrys

Taxutnta d1ddoong eyKAPOIoU KUPATOG
KATA UAKOG TEVTWHEVNG XOPONG

T
v= [—
U

MrKOG KUPATOG 0paToU PuTog

400nm < A1 <750 nm
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E€iowon otdoipyou KUpaTOg

21X 2Tt

y =2yp0vv——nu— N

27X 21t

y= ZyOT"J-TGUVT

ECiowon oupuBoAng Kupatwy o€
TUXaieg O1EUBUVOEIG

2 T

y = 2y,0uV [211 (x2 _Axl)] nu [211 <£ _Xetn

22

)

HAegkTpopayvnTionog

MéETpo TNG payvnTiKAG dUVAPNG O€
PEUNATOPOPO AYywYO

|F| = |B|iLnpe

MéETpo TNG payvnTiKAG dUvVAPNG O€
KIVOUMEVO NAEKTPIKO QPOPTIO

|F| = Iq|B|I5Inue

MayvnTikrj por ® = |B|Aouv
Néuog Tou Faraday Ee = —N(iiit)
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